



---

PROCÈS-VERBAL DE LA PREMIÈRE SÉANCE DE L'ANNÉE SCOLAIRE 2019-2020 DU CONSEIL D'ÉTABLISSEMENT DE L'ÉCOLE SECONDAIRE DE MORTAGNE TENUE LE MARDI 1<sup>ER</sup> OCTOBRE 2019, À 19 H AU 955, BOULEVARD DE MONTARVILLE, À BOUCHERVILLE.

SONT PRÉSENTS À LA SÉANCE :

Beudin, Karina, secrétaire  
Bonin, Richard, représentant de la communauté  
Boucher, Daniel, enseignant  
Bruson, Anne-Marie, parent  
Caron, Isabelle, parent  
Charland, Caroline, parent  
Dalpé, Isabelle, représentante des professionnels  
Gignac, Sonia, enseignante  
Jean, Étienne, parent  
Jolicoeur, Martine, parent  
Larose, Pierre, enseignant  
Leyrolles, Isabelle, parent  
Nadeau, Alexandre, élève  
Ouellet, Lynda, enseignante  
Pearson, Lyne, enseignante  
Pichet, Olivia, élève  
Rebts, Susie, représentante du personnel de soutien  
Richard, Geneviève, directrice  
Turcotte, Marie-Ève, parent

Dubuc, Nathalie, parent substitut

---

1. OUVERTURE DE LA SÉANCE

1.1 BIENVENUE AU CONSEIL D'ÉTABLISSEMENT 2019-2020

Madame Geneviève Richard déclare la séance ouverte à 19 h et souhaite la bienvenue à tous les membres.

1.2 PRÉSENTATION DES REPRÉSENTANTS AU CONSEIL D'ÉTABLISSEMENT (CÉ)

Présentation de tous les membres.

2. ADOPTION DE L'ORDRE DU JOUR

**CE-085-10-01**

Il est proposé par Monsieur Daniel Boucher, appuyé par Madame Lynda Ouellet, d'adopter l'ordre du jour avec l'ajout des points suivants :

10.1 Temps présence école Sport-Études;

10.2 Continuité des options au programme général.

Le point 9 deviendra le point 6 afin que Monsieur Richard Bonin puisse quitter plus tôt.

La proposition est adoptée à l'unanimité.

### 3. FORMATION DU CÉ – ANNÉE SCOLAIRE 2019-2020

#### 3.1 PROCÉDURE D'ÉLECTION AU POSTE DE PRÉSIDENT OU PRÉSIDENTE DU CÉ

Madame Geneviève Richard explique la procédure d'élection.

#### 3.2 ÉLECTION AU POSTE DE PRÉSIDENT OU PRÉSIDENTE DU CÉ **CE-086-10-01**

Monsieur Daniel Boucher propose Madame Anne-Marie Bruson pour agir à titre de présidente du conseil d'établissement.

Aucune autre proposition n'est apportée.

Madame Anne-Marie Bruson accepte le poste de présidente.

La proposition est adoptée à l'unanimité.

#### 3.3 RÈGLES DE RÉGIE INTERNE DU CÉ DE L'ÉCOLE SECONDAIRE DE MORTAGNE (ARTICLE 67)

Madame Geneviève Richard présente le document *Règles de régie interne Conseil d'établissement de l'école secondaire De Mortagne Année scolaire 2019-2020*.

#### **CE-087-10-01**

Monsieur Étienne Jean propose l'adoption des règles avec l'ajout de la phrase suivante au point 7.5.6 : Lorsque l'approbation d'une activité est nécessaire à sa tenue et qu'elle devance la prochaine séance du conseil, les membres peuvent voter par courriel dans un délai de 48 heures tout en respectant le quorum tel que décrit au point 4.3.1 des règles de régie. Cette proposition est appuyée par Monsieur Daniel Boucher.

La proposition est adoptée à l'unanimité.

#### 3.4 CALENDRIER DES SÉANCES

#### **CE-088-10-01**

Madame Geneviève Richard propose le calendrier des séances pour l'année scolaire 2019-2020.

Il est proposé par Madame Susie Rebts, appuyée par Madame Caroline Charland, d'accepter ce calendrier.

La proposition est adoptée à l'unanimité.

#### 3.5 DÉNONCIATION D'INTÉRÊT DES MEMBRES

Madame Geneviève Richard explique le formulaire à remplir pour les membres du conseil d'établissement afin de dénoncer un conflit d'intérêt. Ce formulaire sera disponible à chaque rencontre.

### 3.6 BUDGET DU FONCTIONNEMENT DU CÉ

Madame Geneviève Richard informe les membres que le conseil d'établissement se voit octroyer un budget chaque année.

#### 3.6.1 Secrétariat

Madame Geneviève Richard précise que, par les années passées, le budget du conseil d'établissement était destiné à payer le travail de secrétariat pour les séances.

#### **CE-089-10-01**

Monsieur Étienne Jean, appuyé par Madame Isabelle Leyrolles, propose de reconduire la proposition de l'année dernière concernant le secrétariat : Madame Karina Beaudin agira à titre de secrétaire d'assemblée pour les rencontres et sera rémunérée à même le budget alloué au conseil d'établissement.

La proposition est adoptée à l'unanimité.

### 3.7 REPRÉSENTANTS DE LA COMMUNAUTÉ

Madame Geneviève Richard informe les membres que Monsieur Richard Bonin, directeur des loisirs de la Ville de Boucherville, poursuivra son mandat au conseil d'établissement.

## 4. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE DU 18 JUIN 2019

#### **CE-090-10-01**

Monsieur Daniel Boucher propose l'adoption du procès-verbal, appuyé par Madame Susie Rebts, avec l'ajout du nom de Madame Isabelle Leyrolles dans la liste des présences.

La proposition est adoptée à l'unanimité.

## 5. SUIVI DU PROCÈS-VERBAL DU 18 JUIN 2019

Point 6.1 : Madame Geneviève Richard mentionne que la direction adjointe du PEI viendra expliquer sa vision des examens en ligne à la rencontre de novembre.

Point 6.2 : Madame Geneviève Richard mentionne que les modes de paiement pour le nouveau service de cafétéria sont présentement l'argent comptant et la carte prépayée de 10 repas. Les élèves aimeraient pouvoir payer par carte de débit. Des démarches sont présentement effectuées dans ce but.

Point 6.4 : Madame Geneviève Richard mentionne aux membres que les photos scolaires ont été prises les 11, 12 et 13 septembre durant les périodes de classe. Nous reviendrons à la prise de photo lors de l'accueil technique dès l'an prochain puisque le délai est trop long

pour l'obtention des photos. Les enseignants ont besoin des photos dès la rentrée pour une meilleure gestion de classe.

Point 7.1 : Madame Geneviève Richard informe les membres de l'avancée des travaux :

- Les blocs sanitaires devaient être prêts à la mi-septembre. En réalité, le 3<sup>e</sup> étage sera livré le 15 octobre, le 2<sup>e</sup> étage, le 30 octobre et le 1<sup>er</sup> étage à la fin novembre. Des plans non conformes sont la raison de ces retards;
- Le tunnel extérieur pour la chaufferie devait être terminé en août. En réalité, il faut prévoir la fin pour décembre;
- La modification des entrées du stationnement des employés : les travaux débiteront au début du printemps 2020 afin qu'ils soient terminés pour la rentrée scolaire 2020-2021.

Monsieur Étienne Jean s'inquiète de l'impact sur les élèves. Madame Geneviève Richard mentionne qu'il y a un léger impact sur la circulation dans les corridors mais qu'aucun retard n'a été noté en lien avec ces rénovations. L'impact sonore des travaux du tunnel nuisaient aux élèves de l'adaptation scolaire en fin d'année scolaire. Les travaux ont donc été déplacés en soirée.

Monsieur Étienne Jean demande si des mesures temporaires seront mises en place en attendant le déplacement des entrées du stationnement ou si la situation est jugée acceptable en attendant les modifications. Monsieur Richard Bonin effectuera ces vérifications au comité Circulation de la ville de Boucherville.

## 6. PAROLE AUX REPRÉSENTANTS

### 6.1 PAROLE AU REPRÉSENTANT DE LA COMMUNAUTÉ

Monsieur Richard Bonin souhaite remercier les élèves bénévoles de l'école qui ont contribué à la réussite du Triathlon organisé par la Ville de Boucherville le 29 septembre dernier.

La Ville est en attente des subventions pour la construction du centre multisports.

Des discussions ont lieu présentement entre la direction générale de la Ville et la CSP en vue d'une entente sur l'utilisation du centre par les élèves de l'école. Madame Geneviève Richard fera un suivi lors de la prochaine rencontre.

Monsieur Richard Bonin mentionne qu'il est disponible pour faire parvenir des questionnements ou commentaires à ses collègues de la Direction du loisir et de la vie culturelle de la ville de Boucherville.

### 6.2 PAROLE AU REPRÉSENTANT DU COMITÉ DE PARENTS

Monsieur Étienne Jean fera suivre aux membres du conseil d'établissement les communications reçues par le comité de parents.

### 6.3 PAROLE AU REPRÉSENTANT DES ÉLÈVES

Monsieur Alexandre Nadeau informe les membres que les élections ayant eu lieu la veille, il n'a pas de point à présenter ce soir.

## 7. PAROLE AU PUBLIC

Pas de public ce soir.

## 8. POINTS DE DISCUSSION ET/OU D'ADOPTION

## 8.1 DÉROGATION À LA POLITIQUE ALIMENTAIRE

Madame Geneviève Richard explique la politique alimentaire.

### **CE-091-10-01**

Il est proposé par Madame Martine Jolicoeur, appuyée par Madame Sonia Gignac, de demander une dérogation à la politique alimentaire pour les jours spéciaux suivants :

- Halloween;
- Noël;
- St-Valentin;
- Pâques;
- Fin d'année.

La proposition est adoptée à l'unanimité.

## 8.2 PRÉSENTATION DU TABLEAU DES ACTIVITÉS ÉDUCATIVES

Madame Anne-Marie Bruson présente 41 activités éducatives. Il est demandé clarifier le coût de l'activité (coût pour le groupe ou individuel) dans le tableau.

### **CE-092-10-01**

Il est proposé par Madame Lynda Ouellet, appuyée par Madame Lyne Pearson, d'accepter la tenue de ces activités en excluant les activités 31, 32, 33, 44, 46, 54, 56 et 57.

La proposition est adoptée à l'unanimité.

<b>G-6</b>		<i>CEE</i> 2019-09-09	<i>CÉ</i> 2019-10-01
Titre du projet	Piscine		
Date	Année scolaire 2019-2020		
Lieu	Boucherville		
Groupe	975		
Responsable	K. Paquette		
Coût	30 \$ / sortie		
Financement	Chic Café et mesure 15230		

<b>G-5</b>		<i>CEE</i> 2019-09-09	<i>CÉ</i> 2019-09-12 courriel
Titre du projet	Sortie aux pommes		
Date	Septembre 2019		
Lieu	Verger de la Savane		
Groupe	975-976-977		
Responsable	K. Paquette		
Coût	-		
Financement	Mini entreprise		

<b>G-26</b>		CEE 2019-09-09	CÉ 2019-09-12 courriel
Titre du projet	Tournoi mini-volley		
Date	16 septembre ou 30 septembre 2019		
Lieu	Gymnases de l'école		
Groupe	PEI sec. 1		
Responsable	C. Cloutier		
Coût	-		
Financement	-		

<b>G-21</b>		CEE 2019-09-09	CÉ 2019-09-12 courriel
Titre du projet	Fort débrouillard		
Date	19 septembre 2019		
Lieu	Roxton falls		
Groupe	Multisports sec. 2		
Responsable	D. Boucher		
Coût	2,871.30 \$		
Financement	Parents		

<b>G-25</b>		CEE 2019-09-09	CÉ 2019-09-12 courriel
Titre du projet	Sur les traces de Pierre Boucher		
Date	Le 27 septembre 2019		
Lieu	Vieux Boucherville		
Groupe	Général sec. 3 + SÉ 341-342 et adaptation scolaire		
Responsable	F. Desmarais		
Coût	±250 \$		
Financement	Mesure 15186		

<b>G-4</b>		CEE 2019-09-09	CÉ 2019-10-01
Titre du projet	Sortie au zoo de Granby		
Date	Octobre 2019		
Lieu	Granby		
Groupe	976		
Responsable	A. Jalbert		
Coût	-		
Financement	Mini entreprise		

<b>F-228</b>		CEE 2019-09-09	CÉ 2019-09-12 courriel
Titre du projet	Intimidation (avec Andie Duquette et policiers communautaires)		
Date	2 et 9 octobre 2019		
Lieu	Auditorium de l'école		
Groupe	Tous les élèves de sec. 1-2-3		
Responsable	A. Richard		
Coût	1,100.00 \$		
Financement	Mesure 15230		

<b>G-18</b>		CEE 2019-09-09	CÉ 2019-09-12 courriel
Titre du projet	Arbre en arbre		
Date	3 octobre 2019		
Lieu	Mont Saint-Grégoire		
Groupe	Multisports sec. 1		
Responsable	S. Boucher		
Coût	700.00 \$		
Financement	Parents		

<b>G-24</b>		CEE 2019-09-09	CÉ 2019-10-01
Titre du projet	Sortie orientante « Tout un programme »		
Date	15 octobre 2019		
Lieu	Cégep Édouard Montpetit		
Groupe	Tous les élèves de 5 <sup>e</sup> sec.		
Responsable	Service d'orientation		
Coût	3,355.00 \$		
Financement	Mesure 15230		

<b>G-20</b>		CEE 2019-09-09	CÉ 2019-10-01
Titre du projet	Acrosport barani		
Date	5 novembre 2019		
Lieu	Laval		
Groupe	Multisports sec. 1		
Responsable	D. Boucher		
Coût	800.00 \$		
Financement	Parents		

<b>G-19</b>		CEE 2019-09-09	CÉ 2019-10-01
Titre du projet	Acrosport barani		
Date	6 novembre 2019		
Lieu	Laval		
Groupe	Multisports sec. 2		
Responsable	D. Boucher		
Coût	800.00 \$		
Financement	Parents		

<b>G-11</b>		CEE 2019-09-09	CÉ 2019-10-01
Titre du projet	Bénévolat paniers de Noël		
Date	Mi-décembre		
Lieu	Boucherville		
Groupe	975		
Responsable	K. Paquette		
Coût	-		
Financement	-		

<b>G-17</b>		CEE 2019-09-09	CÉ 2019-10-01
Titre du projet	Show Math 1		
Date	12 et 13 décembre 2019		
Lieu	Auditorium de l'école		
Groupe	Tous les élèves de l'école		
Responsable	A. Charron		
Coût	5,333.00 \$		
Financement	Mesure 15230		

<b>G-22</b>		CEE 2019-09-09	CÉ 2019-10-01
Titre du projet	Projet TAZ		
Date	18 décembre 2019		
Lieu	Montréal		
Groupe	Multisports sec. 1		
Responsable	D. Boucher		
Coût	1,925.00 \$		
Financement	Parents		

<b>G-23</b>		CEE 2019-09-09	CÉ 2019-10-01
Titre du projet	Projet TAZ		
Date	19 décembre 2019		
Lieu	Montréal		
Groupe	Multisports sec. 2		
Responsable	D. Boucher		
Coût	1,925.00 \$		
Financement	Parents		

<b>G-26</b>		CEE 2019-09-09	CÉ 2019-09-12 courriel
Titre du projet	Tournoi mini-volley		
Date	11 octobre 2019 / modification de date		
Lieu	Gymnases de l'école		
Groupe	PEI sec. 1		
Responsable	C. Cloutier		
Coût	-		
Financement	-		

<b>G-29</b>		CEE 2019-09-09	CÉ 2019-10-01
Titre du projet	Fort débrouillard		
Date	19 septembre 2019		
Lieu	Roxton Falls		
Groupe	2 <sup>e</sup> sec. Multisports		
Responsable	D. Boucher		
Coût	2171.00 \$		
Financement	Parents		



<b>G-30</b>		CEE Courriel 2019-09-23	CÉ Courriel 2019-09-24
Titre du projet	Vélo		
Date	27 septembre 2019		
Lieu	Boucherville / Montréal		
Groupe	5 <sup>e</sup> sec. Multisports		
Responsable	L. Rivard		
Coût	-		
Financement	-		

<b>G-34</b>		CEE 2019-09-30	CÉ 2019-10-01
Titre du projet	Arbre en arbre		
Date	3 octobre 2019		
Lieu	Mont St-Gértoire		
Groupe	1 <sup>re</sup> sec. Multisports		
Responsable	D. Boucher		
Coût	700.00 \$		
Financement	Parents		

<b>G-35</b>		CEE 2019-09-30	CÉ 2019-10-01
Titre du projet	Golf Rouville		
Date	10 octobre 2019		
Lieu	St-Jean-Baptiste de Rouville		
Groupe	5 <sup>e</sup> sec. Multisports		
Responsable	L. Rivard		
Coût	25.00 \$ / élève		
Financement	Parents		

<b>G-36</b>		CEE 2019-09-30	CÉ 2019-10-01
Titre du projet	Maeva Surf		
Date	11 octobre 2019		
Lieu	Laval		
Groupe	3 <sup>e</sup> sec. Multisports		
Responsable	S. Lagacé		
Coût	4076.00 \$		
Financement	Parents		

<b>G-37</b>		CEE 2019-09-30	CÉ 2019-10-01
Titre du projet	iSaute		
Date	8 octobre 2019		
Lieu	Brossard		
Groupe	4 <sup>e</sup> sec. Multisports		
Responsable	S. Lagacé		
Coût	2448.00 \$		
Financement	Parents		

<b>G-38</b>		CEE 2019-09-30	CÉ 2019-10-01
Titre du projet	Secondaire en spectacle		
Date	22-23 janvier 2020		
Lieu	École		
Groupe	Tous les élèves		
Responsable	S. Lagacé		
Coût	4350.00 \$		
Financement	Fondation		

<b>G-39</b>		CEE 2019-09-30	CÉ 2019-10-01
Titre du projet	Concours de costumes et animation		
Date	31 octobre 2019		
Lieu	Auditorium		
Groupe	Tous les élèves		
Responsable	S. Lagacé		
Coût	250.00 \$		
Financement	Budget école		

<b>G- 40</b>		CEE 2019-09-30	CÉ 2019-10-01
Titre du projet	Teknotek		
Date	29 octobre 2019		
Lieu	Longueuil		
Groupe	974-979		
Responsable	C. Forcier		
Coût	-		
Financement	-		

<b>G-41</b>		CEE 2019-09-30	CÉ 2019-10-01
Titre du projet	Diner de Noël		
Date	19 décembre 2019		
Lieu	Cage aux sports de Boucherville		
Groupe	976		
Responsable	S. Arel		
Coût	-		
Financement	Vente de collations		

<b>G-42</b>		CEE 2019-09-30	CÉ 2019-10-01
Titre du projet	Souper de parents		
Date	9 avril 2020		
Lieu	Local D-105		
Groupe	976		
Responsable	A. Jalbert		
Coût	-		
Financement	Subvention de la Fondation		

<b>G-43</b>		CEE 2019-09-30	CÉ 2019-10-01
Titre du projet	Projet ski de fond		
Date	14 février 2020		
Lieu	Mont St-Bruno		
Groupe	1 <sup>re</sup> sec. Multisports		
Responsable	D. Boucher		
Coût	20.45 \$ / élève		
Financement	Parents		

<b>G-45</b>		CEE 2019-09-30	CÉ 2019-10-01
Titre du projet	Maison Hantée		
Date	30 octobre 2019		
Lieu	Auditorium		
Groupe	Tous les élèves		
Responsable	S. Lagacé		
Coût	100.00 \$		
Financement	Budget école		

<b>G- 46</b>		CEE 2019-09-30	CÉ 2019-10-01
Titre du projet	Voyage à Toronto		
Date	7 au 9 mai 2020		
Lieu	Toronto		
Groupe	1 <sup>re</sup> secondaire tous les programmes		
Responsable	N. Blanchette		
Coût	409.74 \$		
Financement	Utilisateur / payeur		

<b>G- 47</b>		CEE 2019-09-30	CÉ 2019-10-01
Titre du projet	Archéophone		
Date	4 octobre 2019		
Lieu	École		
Groupe	1 <sup>re</sup> secondaire tous les programmes		
Responsable	N. Desjardins		
Coût	350.00 \$		
Financement	École inspirante		

<b>G-48</b>		CEE 2019-09-30	CÉ 2019-10-01
Titre du projet	Spectacle des finissants		
Date	14 mai 2020		
Lieu	Auditorium		
Groupe	4-5 sec. de tous les programmes		
Responsable	S. Lagacé		
Coût	±2,900.00 \$		
Financement	Fondation		

<b>G-49</b>		CEE 2019-09-30	CÉ 2019-10-01
Titre du projet	Théâtre en anglais		
Date	5 décembre 2019		
Lieu	Auditorium		
Groupe	1-2 sec. du PEI		
Responsable	N. Phaneuf		
Coût	775.00 \$		
Financement	École inspirante		

<b>G-50</b>		CEE 2019-09-30	CÉ 2019-10-01
Titre du projet	Visite au salon du livre		
Date	20 novembre 2019		
Lieu	Place Bonaventure Montréal		
Groupe	972-973-974-979		
Responsable	C. Forcier		
Coût	299.00 \$		
Financement	Mesure 15186		

<b>G-51</b>		CEE 2019-09-30	CÉ 2019-10-01
Titre du projet	Troupe de théâtre « Parminou » à l'école		
Date	26 novembre P1 – 4 <sup>e</sup> secondaire 25 février P1- 3 <sup>e</sup> secondaire		
Lieu	Auditorium		
Groupe	3-4 secondaire de tous les programmes		
Responsable	M-A Théberge		
Coût	2050.00 \$		
Financement	Mesure 15230		

<b>G-52</b>		CEE 2019-09-30	CÉ 2019-10-01
Titre du projet	Rallye autobus - métro		
Date	Octobre et novembre		
Lieu	Métro de Montréal		
Groupe	CFER		
Responsable	L. Piché		
Coût	525.00 \$		
Financement	Budget FPT		

<b>G-53</b>		CEE 2019-09-30	CÉ 2019-10-01
Titre du projet	Théâtre malade imaginaire		
Date	18 mars 2020		
Lieu	L'Étoile de Brossard		
Groupe	2 sec. SÉ et Général		
Responsable	J. Bélanger		
Coût	27.50 \$ / élève		
Financement	Culture à l'école		

<b>G-55</b>		CEE 2019-09-30	CÉ 2019-10-01
Titre du projet	Troupe de danse		
Date	18 septembre 2019 au 3 juin 2020		
Lieu	École		
Groupe	Élèves ayant des acquis de base en danse		
Responsable	V. Thivierge		
Coût	350.00\$		
Financement	Utilisateur / payeur		

<b>G-58</b>		CEE 2019-09-30	CÉ 2019-10-01
Titre du projet	Sur les traces de Pierre Boucher #2		
Date	24 octobre 2019		
Lieu	Québec et Trois-Rivières		
Groupe	3 secondaire		
Responsable	F. Desmarais		
Coût	75 \$		
Financement	Utilisateur / payeur		

<b>G-59</b>		CEE 2019-09-30	CÉ 2019-10-01
Titre du projet	Exposition dans la chambre des merveilles + Imax		
Date	Novembre 2019		
Lieu	Vieux-Port		
Groupe	976		
Responsable	S. Arel		
Coût	20.68 \$		
Financement	Financement – vente de collations		

<b>G-60</b>		CEE 2019-09-30	CÉ 2019-10-01
Titre du projet	Chez Cheval (café)		
Date	Octobre 2019		
Lieu	St-Hilaire		
Groupe	976		
Responsable	S. Arel		
Coût	44.18 \$		
Financement	Financement – vente de collations		

**CE-093-10-01**

Monsieur Étienne Jean demande le vote pour les activités 31, 32, 33, 44, 46, 54, 56 et 57.

POUR 14  
CONTRE 1  
ABSTENTION 1

Les activités 31, 32, 33, 44, 46, 54, 56 et 57 sont acceptées.

<b>G-31</b>		CEE 2019-09-30	CÉ 2019-10-01
Titre du projet	Voyage Washington		
Date	23-24-25-26 avril 2020		
Lieu	Washington		
Groupe	4° sec. de tous les programmes		
Responsable	S. Lagacé		
Coût	620.00 / élève		
Financement	Fromages de l'Abbaye St-Benoit-du-Lac		

<b>G-32</b>		CEE 2019-09-30	CÉ 2019-10-01
Titre du projet	Ski Québec		
Date	26-27-28 janvier 2020		
Lieu	Stoneham – Massif – Mont Ste-Anne		
Groupe	Tous les élèves		
Responsable	L. Rivard		
Coût	360.00 \$		
Financement	Utilisateur - payeur		

<b>G- 33</b>		CEE 2019-09-30	CÉ 2019-10-01
Titre du projet	Pérou		
Date	23 juin au 2 ou 3 juillet 2021		
Lieu	Pérou		
Groupe	3-4 sec. au moment du voyage		
Responsable	I. Savaria		
Coût	±3,300.00 \$ / élève		
Financement	Utilisateur – payeur et activités de financement		

<b>G-44</b>		CEE 2019-09-30	CÉ 2019-10-01
Titre du projet	Voyage New York		
Date	5-6-7 juin 2020		
Lieu	New York		
Groupe	5° sec. de tous les programmes		
Responsable	S. Lagacé		
Coût	580.00 \$		
Financement	Utilisateur / payeur et vente de fromages		

<b>G- 46</b>		CEE 2019-09-30	CÉ 2019-10-01
Titre du projet	Voyage à Toronto		
Date	7 au 9 mai 2020		
Lieu	Toronto		
Groupe	1 <sup>re</sup> secondaire tous les programmes		
Responsable	N. Blanchette		
Coût	409.74 \$		
Financement	Utilisateur / payeur		

<b>G-54</b>		CEE 2019-09-30	CÉ 2019-10-01
Titre du projet	Voyage de danse à Los Angeles, Californie		
Date	8 au 14 avril 2020		
Lieu	Los Angeles		
Groupe	3-4-5 sec. ayant des acquis de base en danse		
Responsable	V. Thivierge		
Coût	3,000.00 \$ / élèves		
Financement	Utilisateur / payeur (plusieurs activités de financement)		

<b>G-56</b>		CEE 2019-09-30	CÉ 2019-10-01
Titre du projet	Festival danse Encore		
Date	5-6 juin 2020		
Lieu	Trois-Rivières		
Groupe	Troupe de danse		
Responsable	V. Thivierge		
Coût	6,710.00 \$		
Financement	Utilisateur / payeur (activités de financement)		

<b>G-57</b>		CEE 2019-09-30	CÉ 2019-10-01
Titre du projet	Compétition IDance		
Date	2-3 mai 2020		
Lieu	Complexe sportif Bell (Brossard)		
Groupe	Troupe de danse		
Responsable	V. Thivierge		
Coût	1,700.00 \$		
Financement	Utilisateur / payeur (activités de financement)		

### 8.3 ACTIVITÉS GRATUITES À DISTANCE DE MARCHÉ

Madame Geneviève Richard demande à ce que les activités de groupe, à distance de marché, soit toutes acceptées, sans passer par la procédure.

#### **CE-094-10-01**

Il est proposé par Madame Isabelle Leyrolles, appuyée par Monsieur Daniel Boucher, d'accepter que les sorties de groupe à distance de

marche soient acceptées d'office sans passer par la procédure comme les autres activités.

La proposition est acceptée à l'unanimité.

#### 8.4 ACTIVITÉS DE FINANCEMENT

Madame Geneviève Richard présente le document en lien avec l'encadrement relatif aux campagnes de financement dans les écoles. Madame Anne-Marie Bruson présente 21 activités de financement.

#### **CE-095-10-01**

Monsieur Étienne Jean propose d'accepter toutes les activités de financement, en autant que les enseignants discutent entre eux pour qu'il n'y ait pas de conflit d'horaire. Cette proposition est appuyée par Monsieur Daniel Boucher.

La proposition est adoptée à l'unanimité.

### 9. POINTS D'INFORMATION

#### 8.1 SORTIES CULTURELLES ET ÉCOLE INSPIRANTE

Madame Geneviève Richard informe les parents que deux nouvelles mesures viendront en aide à l'école pour payer différentes sorties. La mesure *Sorties culturelles* permet d'obtenir 29.60 \$ par élève tandis que la mesure *École inspirante*, 42.78 \$.

#### 8.2 ACTIVITÉS EXTRASCOLAIRES

Madame Geneviève Richard informe les membres que plusieurs activités extrascolaires ont été présentées aux élèves. Le service des loisirs a réalisé un guide INFO LOISIRS qui se retrouve sur le site de l'école.

### 10. QUESTIONS DIVERSES

#### 10.1 TEMPS PRÉSENCE ÉCOLE POUR LE SPORT-ÉTUDES

Madame Isabelle Caron demande qui voit au temps présence école des élèves du Sport-Études. Madame Geneviève Richard explique aux membres que les parents doivent s'adresser directement aux mandataires de leur enfant afin de connaître l'horaire exact puisque différents critères sont acceptés selon le site d'entraînement. La fédération s'assure que les mandataires respectent les critères du Ministère.

#### 10.2 CONTINUITÉ DES OPTIONS AU PROGRAMME GÉNÉRAL

Madame Isabelle Caron demande s'il y a une certitude de pouvoir poursuivre dans la même option durant ces années au secondaire pour l'élève. Madame Geneviève Richard mentionne que les résultats de chacune des périodes annuelles d'inscription fait état des options qui pourront être offertes l'année suivante. Si le nombre d'inscriptions est insuffisant pour ouvrir un groupe, il ne sera pas ouvert.



11. CLÔTURE DE LA SÉANCE

**CE-096-10-01**

Il est proposé par Monsieur Daniel Boucher, appuyé par Madame Lyne Pearson, de lever la séance à 21h20.

La proposition est adoptée à l'unanimité.

---

Présidente

---

Directeur de l'école

La secrétaire de la séance,  
Karina Beaudin  
/ 2019-10-01